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PHILADELPHIA: 

AT PHILADELPHIA, PA. 

Will report- results of efforts, to locate and interview ALEX 
HIDELL, 	 ' 	. 	- 	- - 

• 
, •• 

Administrative Data 

Referenced radiogram set out information that JOSEPH 
GOULDEN declined to identify law enforcement source in Dallas 
of his information that OSWALD solicited as informant by FBI, 
and that JACK L. RUBY allowed to enter basement of Dallas-Po- 

' 'lice Department, .11/24/63, by TV cameramen.., • •• 
•-..- 	• 	• 

• Pertinent FD-3021sforwarded Dallas as enclosures 
to Philadelphia Airtel to Dallas, 12/16/63 (interoffice). 

However, for sake of clarity and simplicity, this 
report being furnished by Philadelphia. 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Copy to 

Nepal el: 	JOHN R. WINEBERG 
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Tide: 	 ,LEE HARVEY OSWALD 

C4ket Thi1adelt,hia4  
Pennsylvania 

Bureau Fit. ft 1 C5-.5:551,5 

Gamier: INTERNAL SE:TRITY - R - CULL 

Sim91)063 	JOSEPH GOULDEN, Reporter:. "Philadelphia Inquirer" News- 
paper, declined to identify law enforcement officer of 
Dallas, Tex., Who provided him with informaticn regard-

ing LEE HARVEY OSWALD Case. 

DERAILS : 

ar.  

dr. 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; St and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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PG• 302 In ,.. 1-3140) /1"-  lERAL BUREAU OF NVESTIGATIK- 

0.'. 	12/16/63  

JOSEPH GOULDEN, Reporter, "Philadelphia Inquirer," 
telephonically advised that he had contacted the unidentified 
law enforcement officer in Dallas, Texas, over the week end 
by telephone, who had previously told GOULDEN in Dallas that 
JACK LEON RUBY had gained entrance to the basement of the 
Dallas Police Department by posing ap a TV cameraman's helper 
on the day that LEE HARVEY OSWALD was shot and who had also told 
him that LEE HARVEY OSWALD at one time had been contacted by the 
Federal Bureau of Investigation to become an informant. OOULDEN. 
declined to identify the law enforcement officer after having talked 
to him on the telephone. He did say, however, that the officer 
told him that the matter was being "handled through proper 
channels." GOULDEN said he did not question the officer further 
as to what these channels were. 

i00  12/1 /63  of 	Philadelphia, Pa. 

 

Fil.#  Philadelphia 44-767  

  

by  SA  JOHN R. WINEBERG/JGOP 	 .Dot. ctotod 	12/16/63  

This document contains neither racommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of lb. FBI end La ioaned to 
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TO D CTOR 

FR M DALLAS (100-10,461) 
. 	 0' 
1LEE HARVEY OSWALD,' IS-R-CUBA. 

naf 
REBUTEL CALL JAN. TWENTYFOUR LAST REFERRING TO ARTICLE 

APPEARING IN THE NATION OF JAN. TWENTYSEVEN LAST AND A PORTION 

THEREOF QUOTING osT.ATT/HT 	. ,.........91,4.2ALL,E,si AND Hr.s ASSISTANT 

CUM! ALEXANDER. WITH RESPECT TO THE QUOTE FROM WADE; HE 

ADVIS.E5THAT REPORTER HUDKINS WAS FORMERLY A POLICE REPORTER FOR 

BOTH THCDALLAS TIMES HERALD AND DALLAS MORNING NEWS, THAT HE WAS 

A RATHER WILD TYPE OF REPORTER AND THAT HE WAS HERE AFTER THE 

ASSASSINATION OF PRES. KENNEDY REPRESENTING THE HOUSTON POST. HE 

REMEMBERS THAT SOMETIME IN LATE DEC., HUDKINS POSED SOME LEADIt3 

QUESTIONS TO HIM ABOUT WHETHER OSWALD WAS AN INFORMANT OF THE 

FBI, CIA OR SOME GOVERNMENTAL AGENCY. HE STATED THAT HE TOLD 

HUDKINS QUOTE I DON'T KNOW ANYTHING ABOUT IT UNQUOTE, AND THAT 

HE POSSIBLY MIGHT HAVE SAID QUOTE EVEN IF HE WERE p

/ ", 

J DON'T Pi t7 

IT OUGHT TO BE PUBLICIZED. HE DEFINITPRNULTifijel-A=NT 

,L 	_t 	• 1)_..---- 	„. r. r 

	

ATT74BYtED TO ' HIM. .--. i•I 	- 	re ' I.:-.:- -A ' 2" AYAN 30 964 . 
, 	̀ 

 
f qj..SL.41ST. ATTY 'ILLJALEXANDER STATEb....iT SdNU121- IN 

AO: HUD' INS DID APPEAR AND TALK W,ITH HIM AND HE INDICATED THAT KO. 	
i 	 .., . 	 - 

IN.0114 re. 1-)x...Le X (4 Nde r.... 	CG ,,e 
HE WAS WORKING ON A REAL GOOD STORY, lYINTTO-PROVE THAT OSWALD 1 

KAI 

Prel b flt'HE FBI CIA OR SOME GOVERNMENTAL A WAS 

END PAGE ONE 
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PAGE WO 
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THAT HE HAD RECEIVED INFO THAT OSWALD'S NOTEBOOK WHICH HAD BEEN 

SEIZED Y THE POLICE HAD AGENT HOSTY OR HASTY'S NAME AND THE 

TELEPHONE NUMBER OF 1HE LOCAL FBI OFFICE, AND POSSIBLY A LICENSE 

NUMBER OF A CAR, AND HE ASKED ALEXANDER IF THAT DIDN'T MEAN 

OSWALD WAS AN INFORMANT OF THE FBI. ALEXANDER CLAIMS THAT HE TOLD 

HIM THAT HE DIDN'T KNOW ANYTHING ABOUT HIS BEING AN INFORMANT. 

WHEN QUESTIONED ABOUT THE NOTEBOOK, ALEXANDER STATES HE SAID, QUOTE 

IT LOOKS LIKE YOU HAVE THE STORY THERE UNQUOTE. HE DENIES MAKING. 

ANY FURTHER STATENENTS TO HUDKINS. 

IN ADDITION , BOTH WAEeAND ALEXANDER WERE INTERVIEWED THIS 

DATE RE THEIR APPEARANCE BEFORE THE PRESIDENT'S COMMI3SION IN 

WASH., D. C. ON JAN. TWENTYFOUR. MR. WADE ADVISED THAT HE DID 

APPEAR BEFORE THE COMMISSION ON JAN. TWENTYFOUR AND FURNISHED THE 

FOLLOWING INFO. ON JANUARY TWENTYTWO AT ABOUT TEM P. M., wk=1!4--  ccat•:1.,_,..i. citi..../...v...t. 
)\.-....m. DISTA.A11X4,1...:46S; CALLED WADE AND MENTIONED 

SOMETHING A3OUT AN ARTICLE APPEARING IN A NATIONAL MAGAZINE RE THE 

POSSIBILITY THAT OSWALD HAD BEEN AN INFORMANT OF THE FBI, CIA OR 

SOME OTHER GOVERNMENTAL AGENCY AND THAT SUPPOSEDLY WADE AND 

ALEXANDER HAD SEEN QUOTED IN THIS ARTICLE. CARR ADVISED HIM THAT 

THE COMMISSION WANTED HIM TO APPEAR. HE THEN STATED THAT HE TALKED 

TO THE COMMISSION AND TOLD THEM THAT HE DIDN'T KNOW ANYTHING, BUT 

THAT CARR LATER CALLED HIM AND SAID THAT THEY WANTED HIM TO 

I 

APPEAR A YWAY, AND THAT ARRANGEMENTS WERE FIRST MADE-TO SEND AN AIR 

FORCE. PANE DOWN TO TAKE THEM UP, BUT LATER THIS WAS CANCELED' 

END PAGE TWO . 
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PAGE THREE 1-7 ‘e:Cf .  
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AND H AND HIS-ASST:-, ALONG WITH WAGGONER CARe ROBERNOREY,  • 1).:' 

FORMER EA UF SMU, AND LEDV711AWORSKI, HOUSTON ATTY, EMPLOYED 

BY CARR IN CONNECTION WITH THIS MATTER, ALL WENT TO WASH., D. C. 

ON JAN. TWENTYTHREE. THEY ALL APPEARED AT THE COMMISSION HDQTRS. 

AND HAD AN INFORMAL TYPE DISCUSSION WITH CHIEF JUSTICE WARREN AND 

CHIEF COUNSEL LEE RANKIN. THEY WERE QUESTIONED RE THE INFO IN 

THE NATION ARTICLE, AT WHICH TIME, WADE ADVISED THE COMMISSION 

THAT HE HAD BEEN MISQUOTED BY THIS REPORTER, THAT HE HAD NO INFO' 

TO THE EFFECT THAT OSWALD WAS AN INFORMANT OF THE FBI OR ANY 

GOVERNMENTAL AGENCY, AND HE ALSO AT THAT TIME EXPRESSED THE OPINION 

THAT EVEN IF HE WERE, HE DIDN'T THINK IT OUGHT TO BE PUBLICIZED. 

WADE'S ASSISTANT, ALEXANDER, WAS ALSO QUESTIONED AND HE 

ADVISED THAT HE HAD NO INFO AS TO OSWALD BEING AN INFORMANT OF THE 

FBI, CIA OR ANY GOVERNMENTAL AGENCY. HE DID POINT OUT THAT IN A 

NOTEBOOK OF OSWALDS, SEIZED BY THE POLICE, THAT AGENT HOSTY'S 

NAME WAS IN THE NOTEBOOK, ALONG WITH MANY OTHERS, IN ADDITION THE 

TELEPHONE NUMBER OF THE DALLAS OFFICE OF THE FBI, AND THE LICENSE 

NUMBER OF A CAR. 

ALEXANDER STATED THAT IN ADDITION HE TOLD CHIEF JUSTICE 

WARREN AND RANKIN THAT ON THE AFTERNOON OF JAN. TWENTYONE, AFTER 

CONCLUSION OF THE BOND HEARING FOR RUBY AND WHILE THE REPORTERS 

WERE WAITING FOR SOME STATEMENT FROM THE JUDGE, THERE WERE A 

NUMBER 	F REPORTERS IN THE JUDGE'S COURTROOM AND HE' HEARD SOME 

/ PAGE THR E END 
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PAGE FOUR 

REPORTER HE3ELIEVED TO BE FROM THE NORTH AND OTHER REPORTERS 

11 

DISCUS NG THE POSSIBILITY THAT OSWALD WAS A COUNTER SPY FOR 

THE FBI CIA OR SOME GOVERNMENTAL AGENCY. HE REMEMBERS HEARING 

THE WORDS SPECIAL SERVICES MENTIONED. HE ALSO REMEMBERS HEARIN3 

SOME REPORTER MAKE THE STATEMENT THAT OSWALD WAS SUPPOSEDLY ON THE 

PAY ROLL OF THE GOVT. AT TWO HUNDRED DOLLARS A MONTH, BEGINNIN3 SEPT. 

NINETEEN SIXTYTWO AND THAT HE HEARD PAY ROLL NUMBER ONE SEVEN NINE 

OR VOUCHER ONE SEVEN NINE MENTIONED. ALEXANDER PURPORTEDLY ALLEGES-. 
	; 

THAT HE DOES NOT KNOW THE NAME S OF THESE REPORTERS. 

MR. WADE ADVISED THAT HE ALSO DISCUSSED WITH RANKIN AND 

CHIEF JUSTICE WARREN THE FACT THAT HE WAS GOIN3 TO HAVE TO'EXAMINE 

THE REPORTS AT THE USA'S OFFICE AND THAT HE DEFINITELY PREFERRED 

TO HAVE THE REPORTS MADE AVAILABLE TO HIM. HE WAS ADVISED THAT 

THIS WAS A MATTER THAT HAD TO BE DETER?•!INED BY THE PARTICULAR 

DEPARTMENT, AND HE RECALLS THAT AT THIS TIME SOME MENTION WAS 

MADE OF THE FACT THAT THE COMMISSION HAD STILL NOT RECEIVED ANY 

REPORT FROM THE STATE DEPARTMENT OR CIA. HE SAID HE ALSO TOOK 

UP WITH THEM THE FACT THAT IT HAD BEEN INDICATED TO HIM BY MR. 

MILLER OF THE DEPT OF JUSTICE THAT CERTAIN INFO FROM THE FBI 

REPORTS MIGHT BE MADE AVAILABLE TO THE DEFENSE IN THE RUBY CASE 

AND HE VOICED HIS DISAPPROVAL OF THIS AND HE WAS ADVISED THAT 

AGAIN THIS WOULD BE UP TO THE DEPARTMENT. CHIEF JUSTICE WARREN 

THEN TOLD HIM THAT THEY HAD WRITTEN A LETTER TO MR. BELLI WHEREIN 

THEY HAD tOLD HIM THAT THEY WERE NOT AN INVESTIGATIVE AGENCY, ETC. 

AND THAT HIS REQUEST FOR REPORTS WOULD HAVE TO BE TAKEN UP WITH THE 

END PAGE FOUR 
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PAGE FI E ''' 

DEPT. 	'ADE STATED CHIEF JUSTICE WARREN ALSO READ A LETTER THAT 

HE HAD IRECTED TO MR. HOOVER, STATING THE POSITION OF THE 

COf'NISSION WITH REGARD TO THE FILES. HE STATED THAT DURING 

THE COURSE OF THE CONVERSATION, HE BROUGHT UP THE FACT THAT HE 

HOPED THERE pap NOT BE ANY ADDITIONAL PUBLICITY RE THE LACK 

OF ANY ASSOCIATION BETWEEN RUBY AND OSWALD FOR FEAR IT WOULD .  

HURT HIS CASE. 

WADE ADVISED HE WAS FURNISHING ME THIS INFO IN STRICTEST 

CONFIDENCE AS HE HAD BEEN INSTRUCED THAT UNDER NO CIRCUMSTANCES 

WAS ANY INFO RE THIS INTERVIEW OR INTERVIEWS TO BE GIVEN OUT, AND 

HE DESIRES TO BE PROTECTED. WADE ALSO STATED THAT HE CONFIDENTI- 

ALLY ADVISED LEE RANKIN THAT ANYTHING THAT ALEXANDER SAID 

CONCERNING THE FBI OR THE DEPARTMENT HAD TO BE TAKEN WITHA 

GRAIN OF SALT. HE SAID THAT ALEXANDER AND AUSA B. W. TIMHINS IN 

THE RECENT TRIAL OF THE CASE WHICHZWEE44401374XXXiWAS PROSECUTED 

IN STATE COURT CAPTIONED FRANK EARL FLECK, AKA, NATIONAL BANK OF 

COMMERCE, DALLAS, TEXAS, JUNE TWENTYEIGHT, SIXTYTHREE, BR., 

BU FILE NINE ONE DASH ONE SEVEN EIGHT EIGHT NINE, HAD HAD QUITE 

A RUN IN OVER THE TESTIVONY OF AGENTS AND THE PRODUCTION OF CERTAIN 

RECORDS AND THAT THEY HAD ALMOST COME TO BLOWS. HE STATED ALEXANDER 

HAD BEEN VERY CRITICAL OF THE DEPT. AND ATTY GENERAL KENNEDY AND 

THAT THE USA'S OFFICE IN DALLAS DEFINITELY DOES NOT GET ALONG WITH 

ALEXANDER AND THAT HE HAS BEEN INFORMED BY USA BAREFOOT SANDERS 

END PAGD FIVE 
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DIVORCE CASE AGAINST ALEXANDER. 

END PAGE SIX 

PACE SIX 

THAT HE, WADE, OR HIS FIRST ASST. JAMES ligle=1;3wIE WILL HAVE 
Rix f 4J - 

TO -MT THE FILES, AS THEY WILL NOT PERMIT WILLIAM ALEXANDER 
i; to 

Ai CR RETURNING TO THE VONCOFFICE, PR. WADE CALLED AND 

FURNISHED FOLLOWING ADDITIONAL INFO. DURING THE MEETING WITH 

THE COMMISSIONER, WADE CANNOT RECALL JUST HOW THE QUESTION WAS 

BROUGHT UP, BUT STATES HE GOT THE IMPRESSION THAT THE COMMISSION 

WAS INTERESTtD IN THE THREAT AGAINST OSWALD'S LIFE ON NOV. 

TWENTYFOUR, AND HE TOLD THE COMMISSION THAT SHERIFF DECKER, 

DALLAS COUNTY, HAD TOLD THE PD THAT HE WOULD MOVE OSWALD AT SIX 

MIFFEZNA. M. IF THE POLICE SO DESIRED. 

WADE CANNOT REMEM3 R ANYTHING ELSE RF wAT PHASE OF THE CONVERSATION. 
\/ 

4*.  7240.41., 	 i=41Aa.,* 

JNTARILY CONFIDENTIALLY ADVISED THE FOLLOWING 

INFO. 	:12 REQUESTED TNAT,HIS NAME BE KEPT CONFIDENTIAL. IN 
h 

NINETEEN FIFTYSEVENAND FIFTYEIGHT, WM./AI<EXANDER, PRESENTLY 

.ASST. DIST. ATTY, DALLAS COUNTY WAS STILL MARRIED TO CUBA LEE 	 •N 

,.-1.IC/'ALEXANDER, WHOM HE HAD MET AND MARRIED DURING WORLD VAR TWO 	 0 
Tcr'Yo.Z, 

IN CALIF, ACCORDING TO11:IiMRS."ALEXANOEW CAME TO HIS OFFICE 

ON NUmEROUS OCCASIONS ATTEMPTING' TO GET 	.O HANDLE HER 
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:, I -41. 1,3 
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HE STATES THAT MRS. CU3A ALEXANDER IS NOW 

PAGE SEVEN 

DIV0;WED FROM ALEXANDER AND RESIDES UNDER THE rAmE OF CU3A LEE 

GLICK ALEXANDER, BOX FOUR ONE SIX, CARLSBAD, CALIF., WHICH IS A 

SUBURB OF SAN DIEGO. illan STATED THAT HE HAD NO MOTIVE FOR 

FURNISHING THIS INFO OTHER THAN HE HAD READ IN THE NEWSPAPZR 

THAT THE DIST. ATTY'S OFFICE WANTED THE USE OF FBI REPORTS IN 

THE RUBY TRIAL. 	3TATED ALSO THAT ALEXANDER HAD BEEN KNOWN 

TO CARRY A GUN ON HIS PERSON AND HAD ACTUALLY BEEN IN 

ROOM WEARING A GUN. 

END 	
SULLIVAN 
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Date: 1/28/64 

Transmit th allowing in 

Al .:EL Via 

(Type in plain text or code) 

AIR MAIL 
(Priority or Method of Mailing) 

TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM: SAC, DALLAS (100-10461) 	P 

eY 
• L22 HARVEY OSWALD, aka; 

IS - R - CUBA 
(00 DL) 

FBI

q  

ReBuairtel dated 1/23/64 in the case entitled "LEE 
HARVEY OSVRLD, aka; IS-R-CUBA," specific reference is made to 
paragraph 2 of this airtel. • 

JOSEP1196"014,LDEN's allegations have been the source of 
considerable investigation in this matter. GOULDEN's 302 dated 
12/10/62, as set forth in the report of SA MANNING C. CLEMENTS 
dated 12/14/63 at page 56 in the RUBY case, furnished his 
original information. GOULDEN identified the cameramen Who-he 
said allowed RUBY to carry camera equipment into the Dalla• 
Police Department basement as being JACK RENFRO, V.BAP-TV, rt 
Worth, Texas, and his superior, JAMES KERR. 	 f: 	tAtft:e  

(:) 

Page 10 of the report of SA MANNING C. CLEII.ENTS dated 
12/19/63 at Dallas in the RUBY case sets forth the interview of 
JAMES KERR, in which KERR advised that he was not in the basement 
of the Dallas Police Department When OSWALD was shot. 	 5  

Bureau teletype dated 12/11/63, at 4:17 PM; in the RUB 
tR case requested interview of R1 FRO and KERR on the basis of 
to GOU )1 's information, and Dallas teletype dated 12/12/63, at 
6:0 PM, set forth a summary of these intervievs. 

•.v  le...5:-  co 
t® Bureau (RM) 	 . ' 
4 Dallas V2-100-10461) 	̀. REC 54 	JAN 29 f9 P  LP:LAC (2-4A-1639) 

.... A 	11' 1  	Sent 
LWetcpl Agent in Charge 

t...r - 	fT • 

• - 

Page 58 of this report sets forth the intervi 1 of 
JACKIE D.-RENFRO;* and paragraph 3 indicates that he,ida,- not 
even in the basement of the Dallas Police Department when 
OSWALD was ehot. 

L 

• 



• 

. -.. ..., 
100-10461 " 	 4 

' 	.  
., , 

,t' •••• 	 .4.4'_.  : - • . 

. . , 	
" .-y...''`• 	•.: .7 ...., 

• . -••• 1,•• ' -IV • 	.4  , ;,. 5 , , 	•„ . • - 	. 	at r ., • ... 	• .,-; . 	••,• •I' .,••• -". • J•. . • e / • b, *1...,,,,.. . • ; t Al. 14: r 	.-'1.: •
• 

, ." • • • 	
' Dallas teletype dated 12/12/63, at 2:07 PM; oily / :': 	- -%* • • 

-'t 	page 3, set forth information concerning a similar incident, 
probably the basis of GOULDEN's statements but inaccurately 
detailed. For details of this incident, refer to the report 
of Sit MANNING C. CLEMENTS dated 12/11/63 at Dallas in the 

'_i•-• 	RUBY case: -" ,::.-:,-. i ...., 	: 	. 	. * -  ,c., . r 
" . '. • - 	• w r-  - •-• 	A 	

a:! 4 5L-:.'..-;--tsy-., -, -,-,7‘. .. 4_:.- 	i'lt-4 -;..; , .., 	-. ,--,r .7.- 
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interview with Dallas' olice Department   VaLBUR JAY-. 
.• 	UTSHAW on 12/2 63, Which appears to be the origin of the 

reported incident. CUTSHAW reported seeing three Channel 5 
(WBAP TV) cameramen pushing a TV camera into the basement 

— 	area shortly before OSWALD eras shot.- He further reported 
--,--,";"..- 	.seeing two of these men pushing the camera out of the area 

after the shooting. These men: reportedly told .-CUTSHAW they.  .:., _,,, 
knew nothing of: a third marilielping them earlier,-giving:', , '- 
rise t6 the speculation that RUDY had been the third man. , 

i_____ __ 
The wo V.BAP TV cameramen have been identified 

as being Di.VI /1"4•TIMMONS and JOHNII,1 4̀9,1c.T.J.:RSLEY. The third 
..• • - . . man has been/identified as being JA.M.I 	11 a l mU1113R, also an 
,....:-. •; 	employee of 

[
'BAP TV; but not assigned pe ifically to assist:-  

--% 
- 	

M .TIONS and ,TANKERSLEY.' TURNER had, 
. 
however', helped these -. •-•• . 

	

- 	. ... - 
4 	- t , 	- • 

• . 	. 	' 	. 	• '' 	- 
. •••4' • - . .• ' two men- briefly by ,helping push and steady their eqUipment'•--- ? 

--:-,„ ,_ 	When it ;appeared they were having trouble , with it . . - _ . . 	., 	,..• 	. .•- -,c -t:..-.,...- -.- 1 	,,, 	-.,- 	A 	.., 	.., 02; • .5 • ,; )7, 	• ' • .• 	- - — 	••••-'
•
-•," ' : 	.1.: • . •• 4 4 n: ' e'rei •-• 	,... 
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• • 	' : • 	•• 

-_ • 	al , ,., 	- - • 	' - 	' 
..* 	1.. • - 	'' Interviews of TIMONS, TANKERSLEY and TURNER are -_,:. 

.• 
No further action concerning GOULDEN's allegations 

 regarding RUBY'S entrance to the Dallas Police Department 
basement is contemplated.  
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• 
- .set forth on pages 1138 through 141.:of :the report of 

MANNING C. CLEMENTS dated 11/30/63 - at Dallas in • he RUBY case. 
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infOrt tiv Note 0-' Date li '164 
----. 	-.., 

27/64 Nation ...eticle refers to 
article of LonnialUpdlAns' in 1/1/64 Hustor. 
"Post", "0411a - Vllibred 

 
 as Informant for U. S." 

wherein Hudkins indicated he received informat- 
ion on authority of William Alexander, Assistant 	...;_:,‘",-.7.-..._ 

.4•.- 	. _i•-•%,-..,District Attorney, Dallas, that Agent Hosty's 	
14".;-4,,,7r..+ita4',..-ftt::, ..„4 _,,,........__„ „„z. 

	

7-,;.,c, -..1 .7.:3 home and office phone and car license numbers 	...,,Ir.i.;...- ,ik,;-:?•*.et:t: 
1, 4 .-. 	'-'.. ' 4  in Oswald's possession. Hudkins quotes Henry 
,.., 	-thane, Dallas District Attorney saying, "It 

i may be true but I don't think it will ever be 
made public as it is." We interviewed Wade 
and Alexander re remarks attributed them, ityr 1_,.1_ 

. 	,results set forth in separate memorandum I' .,24..___ - •• •• • 
rk2a - • 	. 4analysing Nation article. Attached teletype 	...-a...-..;, 	- - 
e-7,1%.v--7 reflects data received from Wade and Alexander   

	41...., ,,,!-, :...z.--,,. „it .......,_:re  
--_,--,-7:13. --1..7_ ,,-:....,_-,4_,v",..;-.5: , 	,,..., 

;k4-t,..711 eegarding appearance before President's 	 _.._: j. : ji N. t.,- ..i. -- ,-.. 

	

7'-,-',7Commission Washington, D. C. 1/24/64. Wade 	 -----.:.--1,-,_ , 

- 

	

	,states told Commission was misqUoted by reporter  
and had no info Oswald was informant FBI or any • 
`overnment agency. Alexander stated told 
.:ommission had no information Oswald being 
Vnformant FBI, CIA or other Government agency. 

pointed out in Oswald's notebook seized by 
 y= lice, Agent Hosty's name appeared along with .06. 

2P1.,,1.-o-'„xanv others also telephone number of Dallas 
7!4!!!,:affice and license number of a car. Wade told 

mission he overheard reports and some re-
` ,ter said Oswald was on payroll of Govern-
1 at $200 a month. 

Wade discussed with Chief Justice 
en undesirability making FBI reports 
table to defense in Ruby case. Wade said 
sn told him he had written letter to Belli, 7181r""-4•,--.-1,-;•,?;`::1i--;1;Z?..:7r'-mt:-;.1j1'' 

4:4,77_„;4-77.;,4-4-1,1L;-?,• • Is attorney, informing him Commission not 

	

.investigative agency and requests for re- 	 •s ovw■ 

s would have to be taken up with Department* 	'-'4"c.--ti'd""""a 

	

-en also referred to letter directed to Mr. 	 - ••• 
•••••••". 	. -"yr 	 4 

• er stating position of Commission re files. 
. 	,t 	„ kpt••,.0 ched teletype sets data regarding William •  -4` 

,,,A,4,-cfri ander, Dallas Assistant District Attorney, 
■-a>k,:‘', /-•••-e%; ing question regarding Alexander's mental 

fq #A7.  .::::,••••t"•fa;*  •••"— 	 -._ I. 	• 
' 

/! 
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'• 	• 

"*.• 	 11.• 

. 	• ' 

• • 

- • • • 

• 

....■••••• 	 .. • 
• • 	• ar,84 

-,-• 	• 

'at a so; 	,• 	
,„ 



TO 	: DIRECTOR, FBI (105-82555) 

OM : SAC, DALLAH100-10461) 

SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD, aka 
IS - R - CUBA 
00:Dallas 

Re New York airtel to Bureau 1/23/64, enclosing a 
copy of a news letter dated 11/22/63, at Dallas, Texas, 
written by HILAI 	U_BERRIER.- 

The Bureau's attention is called to page 65 of the 
report of SA ROBERT P. GEMBERLING dated 12/23/63, which 

;contains the results of an interview with Mrs. EDITH 
NCIITWORTH, Irving, Texas, and to page 66 of this same 

report eettink—forth-the results of an interview with Mr. 
DIAL D. CYDER, _Irving SporIs_Shop,_Irving, Texas. 

The Mrs. WHITWORTH referred to in referenced 
airtel is undoubtedly identical to Mrs. EDITH WHITWORTH. 

/Above is furnished Bureau for their information and no furthe 
action is being taken VACS. 

• VCR, 
31- Bureau 
2 - Dallas 
RPG:gj 
(5) 

cc • •• 

Transmit t 

Via 

PD-36 (Flo.. 12-1)-$S) 

(Type in plain text or code) 

AIR MAIL 
(Priority or Method of Moiling) 

72 FEB 7 19640 	 •  

Moved' 	 Sent 	 IA Per 	  
Special Agent in Charge 

  

111,01.en.•-•- 

 

•; 

  

following in 

RTE 

FBI 

Date: 1/29/64 



Transmit t 	following in 

d. 

Via 
A RTEL • 

(Type in plain text or code) 

AIR MAIL 
(Priority or Method of Mailing) 

FB I 

Date: 
	1/29/64 

TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 
_1_ __ _ ______ 

FROM: 
	

C, LOS. ANGELES (105-15823) 

14HARYEY..0SWALDA-ka -_ 
IS - R - CUBA 

// (00: DALLAS) 
ti 

Re Phoenix airtel to Dallas and Los Angeles, 1/21/64, 
and Dallas airtel to Phoenix and Los Angeles, 1/23/64, concerning 
interview of JOHN ALBERT KENNEDY. 

J)J 

Enclosed to the Bureau are ten copies of a LHM 
dated and captioned as above. Four copies of the LHM are 
enclosed to Dallas, the office of origin. One copy is enclosed 
to Phoenix for information. 

The interview of JOHN ALBERT KENNEDY and the interview 
of Mrs. DOROTHY M. HARRELL were conducted by SAs JOHN K. -
ANDERSON and CHESTER C..ORTON. It is.  the opinion of the 
interviewing Agents thitt JOHN ALBERT KENNEDY has "lost"his mind." 

:•.• 

rBureau lEnc. 1VAM)(RM).  
2-Dallas 100-104 1)(Enc. 4)(AMi(RM 
1-Phoenix (89-42)(Enc. 1)(Info) AM)1RM) 
1-Los Angeles 

- CCO:d1b 
(7) 

• 

/?ENCLOSURE 

c0t)  
a JAN 31 1964 Co.  

I ,- *for, 

-1vA 	 74 FEB 7 1954 
Approved: 

Special gent in Charge 
Sent 

- 
7.... 2.7 le- 	-•••• 	 mr%-9"'""re-'4"-nP 	#-•■■■ ••"="1.0. " .P6 	 a47  



U. ..D STATES DEPARTMENT OA ,_FICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGAVON 
Los Angeles, Cailrornx 

January 29, 1964 In Ii14.Y. Please &lee as File No. 

LEE HARVEY OSWALD  

-ffohn_Albe 	nne0y, 5163 South VATI-Nedss_Avenuex_ r'Vg 
S020Angelea_6?,Saliforniap/fUrnished the following information 
to Spedial Agents of the FBI on January 28, 1964. 

Kennedy is an Indian. He stated that in 1930 he knew 
a man by the name ofOr6nsman who had git_gq.uppry_at  Villelasa;jt4.4 
Quebec, Canada4  He7ould not recgrr-the name of this distillery 
and was unable to furnish the first name of Bronsman. 

In December, 1963, he saw an advertisement in a 
newspaper, the name of which he could not remember, which had 
in it the name of Lee Harvey Oswald. In view of the fact that 
Bronsman had been a bootlegger during the Prohibition Era, he 
wrote the name of Bronsman on the side of the article which 
bore Oswald's name. He then tore it out of the paper and 
put it in an envelope and addressed it to Earl Warren, Chief 
Justice of the United States, care of the United States Department 
of Justice, Washington, D. C. 

Kennedy said that he thought that this bit of informatior 
would resolve the assassination case of Oswald. He was unable to 
explain why. 	There were long periods during the conversation 
in which Kennedy would sit and stare at the floor. Certain 
portions of his conversation were incoherent and did not deal 
with the question at hand. 	 r  ., 

Kennedy took this envelope to the La Tijera Post Office 
- Substation. He put the name of George Perrin and the address 

2021.-We-stVernon,--I9P-11W40tg, as the return address.- 	He 
n\I  admitted that -G_Dlorg:e4Perri wasta fictitious.name,and„,that he 

had never known any ne by t e namen5t Perriii.-  He also admitted 
that 2021 West Vernon was a on 41qtga...acidgme. 

He requested that a return receipt be had for this 
envelope which he addressed to Warren. He claimed that when 
he mailed the letter that the Postal Clerk stood on a chair and 

a. • 

()PIES DESTROYED 

4 4 FEB 4 1973 

PO 11111,'• 	 

 

  



LEE HARVEY OSWALD 

I 
looked out the window and took down his license number as he 
drove away. Subsequently, a woman called at his house making a 
survey and asked him if he had any children under 18 years of 
age. He said his was the only house on the street which was 
visited and he believed this was some kind of a pretext. He 
could not explain the reason for these actions. 

Kennedy advised that he realized if he put a fictitious 
return address on the envelope that it would not be returned to 
him. He said the reason he put return receipt requested on the 
envelope was so that it would get "special handling." 

Kennedy advised he has no information concerning the 
assassination of President John F. Kennedy and that both Lee 
Harvey Oswald and Jack Ruby are completely unknown to him. 

Kennedy advised that he has been unemployed for sometime 
and he cannot recall when he was last employed nor the identity 
of his last employer. Kennedy stated that his wife supports 
and takes care of him. 

Mrs. Dorothy M. Harrell, 2019 West Vernon, Los Angeles, 
advised on January 28, 1964, that there is no such number as 
2021 West Vernon and to the best of her knowledge there never 
has been such a number. 

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is 
loaned to your agency; it and its contents are not to be dis-
tributed outside your agency. 

-2- 

ifte .c110, 	 ,'")+0"- 	 4 "4  . • 	e.g..* tr. 
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Ui..rED STATES DEPARTMENT 01 _USTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

i In Reply, lease Refer i. 
File As. 

Los Angeles, California 
January 29, 1964 

LEE HARVEY OSWALD  

John Albert Kennedy, 5163 South Van Ness Avenue, 
Los Angeles 62, California, furnished the following information 
to Special Agents of the FBI on January 28, 1964. 

Kennedy is an Indian. He stated that in 1930 he knew 
a man by the name of Bronsman who had a distillery at Villelasalle, 
Quebec, Canada. He could not recall the name of this distillery 
and was unable to furnish the first name of Bronsman. 

In December, 1963, he saw an advertisement in a 
newspaper, the name of which he could not remember, which had 
in it the name of Lee Harvey Oswald. In view of the fact that 
Bronsman had been a bootlegger during the Prohibition Era, he 
wrote the name of Bronsman on the side of the article which 
bore Oswald's name. He then tore it out of the paper and 
put it in an envelope and addressed it to Earl Warren, Chief 
Justice of the United States, care of the United States Department 
of Justice, Washington, D. C. 

Kennedy said that he thought that this bit of informatior 
would resolve the assassination case of Oswald. He was unable to 
explain why. 	There were long periods during the conversation 
in which Kennedy would sit and stare at the floor. Certain 
portions of his conversation were incoherent and did not deal 
with the question at hand. 

Kennedy took this envelope to the La Tijera Post Office 
Substation. He put the name of George Perrin and the address 
2021 West Vernon, Los Angeles, as the return address.- 	He 
admitted that George Perrin was a fictitious name and that he 
had never known anyone by the name of Perrin. He also admitted 
that 2021 West Vernon was a nonexistent address. 

He requested that a return receipt be had for this 
envelope which he addressed to Warren. He claimed that when 
heimailed the letter that the Postal Clerk stood on a chair and 
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FBI DALLAS 

653 	CST URGENT 1-30-64 MH 

TO 'RECTOR (105-82555) AND HOUSTON, MEMPHIS 

FROM DALLAS 100-10461 3P 
	

V 4  
,

1)  

(LEE HARVEY OSWALD9AKA, IS•RCUBA. 

DALLAS OFFICE IN POSSESSION OF FOLDER CONTAINING PAPERS LEFT 

FOR SAFE-KEEPING WITH DALLAS WOMAN BY BILLY LEE JONES AKA H. L. 

.i7 li le!!!!4 WHO HAS REPRESENTED HE IS WITH ,MARINE INTELLIGENCE."  JONES 

CALLED THE DALLAS WOMAN JAN TWENTYSEVEN LAST BY TELEPHONE STATING 
16' 

WAS IN MYRTLE, MISS., AT - CAMPZION, WHICH SHE UNDERSTOOD WAS RELIGIOUS 

CAMP. EXAMINATION OF PAPERS INDICATES JONES MAY BE MENTALLY UNBAL4  

ANCED. HE HAS, APPARENTLY, HALLUCINATION HE IS INVESTIGATOR AND 

HAS CONCERNED HIMSELF WITH ASSASSINATION AND SHOOTING OF OSWALD. 

AMONG PAPERS IS UNDATED LONGHAND DOCUMENT, PURPORTED TO BE A REPORT 

TO JONES FROM ONE OF,HIS AGENTS, PRESUMABLY FROM LIBERAL, KANS. THE 

REPORT PLACES UBrhT

, 

 HORSESHOE MOTEL-SEPT ELEVEN LAST AND OSWALD 

Ji2C1 	 "r 

AT SILVER SADDLE"MOTEL AT SAME' TIME. SHOWS OSWALELBADE__LONG  DIS- 

TANCE.__CALL. 	AMBASSADOR,-.THE-CUBAN - AMBASSADOR . IN MEXICO 

CITY AND JO 	JACK (LAST NAME I LLF,B,E2 

 SEPT SHOWS BOTHWIESCHECKED.........AISEZ.

) 

 LTEEN L 

FLYING "BACK" RP RUBY "DROVE BACK IN Hy cif FEd 7 	0 6 	 ES 364sov  

a. • 
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PAGE 2 

DL 100-10461 

INVESTIGATION SHOWS OSWALD WAS UNEMPLOYED LIVING IN NEW OR-. 

LEANS DURING SEPT LAST, WHEREABOUTS OF RUBY ESTABLISHED IN DALLAS 

SEPT FIVE, TWELVE, AND THIRTEEN LAST. 

ANOTHER DOCUMENT STATES OSWALD, AFTER RETURNING FROM MEXICO IN 

OCTOBER LAST, CONTACTED JACK B. ARMSTRONG, CANAL HOTEL, ROOM FIFTY—

THREE, ELEVEN FIFTYSEVEN CANAL ST, HOUSTON, TEX, THIS SAME REPORT 

SHOWS RUBY WITH JUVENILE RECORD, MEMBER OF NAZI PARTY AT AGE SEVEN-

TEEN, ARRESTED APRIL SEVEN, FORTYTWO, FOR CONSPIRACY WITH ENEMY 

COUNTRY, RELEASED FOR LACK OF EVIDENCE. SHOWS JACK RUBINSTEIN, CARD 

HOLDER FIFTYTWO OF "COMMUNIST" "FAIR PLAY FOR CUBA" NINETEEN 

FORTYTHREE THROUGH NINETEEN SIXTYTWO, CLAIMS LETTER FROM RUBY TO CASTRO 
Sing 

DATED JUNE ONE, FIFTYONE, STATED, "HAVE SHIPMENT OF RIFLES, SEtY= 

THOMPSONS, AND GRENADES, WILL ARRIVE IN A FEW DAYS." 

OTHER ITEMS INCLUDE LONGHAND LIST OF "AGENT ASINMENT" WHICH 

LIST NAMES AND CITIES OF INDIVIDUALS, WITH WHAT APPEARS TO BE CODE 

NAMES AND MILITARY RANK ASSIGNED TO EACH. OTHER PAPERS INCLUDE 

HAND PRINJED COPIES OF PRESS RELEASES RE ASSASSINATION AND RELATED 

MATTERS. 

CORR--,---PA11-2—a,-1..AST—VORD—NEX NE—BHOULD-8r'SUB"—NOT "SELF" 
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DL 100-10461 

MEMPHIS • AT MYRTLE, MISS, ATTEMPT TO LOCATE AND INTERVIEW 

JONES OR OTHERWISE DETERMINE HIS ACTIVITIES AND INCLUDING MENTAL 

CONDITION. 

0 	HOUSTON - DETERMINE WHETHER JACK B. ARMSTRONG CAN BE IDENTIFIED 

AT ABOVE ADDRESS. 

DALLAS - WILL MAINTAIN CONTACT WITH SOURCE OF PAPERS, WHO EX- 
PECTS JONES TO RETURN TO DALLAS IN IMMEDIATE FUTURE.' 

ALL OFFICES CONSIDER IMPERSONATION VIOLATION. 

END 

WA LRA 

FBI WASH DC 

HO VBR 

FBI-HOUSTON 

ME GLS 

FBI MEMPHIS 

CLRP 
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1/30/64 

.FROM 

IRECTOR, FBI (105-82555) 
	

DATE: 
Attn: FBI LABORATORY - 
ttn: Assistant Director SULLIVAN 
C DALLAS (100-10461) 

;. 

SUBJECT: 

• - 	 ct,  . 

Q,-.:-ILLIAM 
1 

,., ,... 
..1. t 	

1/30/64. 

Re telephone call to Dallas from Section Chief 
BRANIGAN at the Bureau 1/29/64. Re Dallas teletype. 

There are being forwarded to the Bureau under 
separate cover the following items: 

E HARVEY OSWALD, aka 
IS - R - CUBA 
00: Dallas 

441514 

(1) A Russian language book on cooking and other 
useful information with green and blue binding, in which book 
was found the WALKER letter written by LEE HARVEY OSWALD--_-;  
and found by the Secret Service at Dallas, Texas, and - 

b subsequently turned over to the FBI at Dallas. This letter 
is now in possession of the Bureau. Mr. BRANIGAN advised that 
the Commission desires to'observe this book. . 

(2) A gold box containing a silver-colored bracelet 
with the word "MARINA" engraved thereon; which bracelet was 
furnished to SA BARDWELL D. ODUM by Mrs. RUTH PAINE, 2515 
WeSt 5.th_Streetj.Irving, Texas, on 12/4/63. Thisii2mcgict-
has 1;een exhIbited-tOMARINA OSWALD and she - has identified 
it as a gift given to hilk----by LEE-HARVEY OSWALD following -- 
his return to Dallas in early October, 1963. She has said 
that she does-not know where this bracelet. was purchased by 
OSWALD. 

$ • 

The Bureau may retain these items as long as is 
.necessary. 5t,  
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1•11011•TOST 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
WASHINGTON, D. C. 

To: 	I, Dallas (100-10461) 
• 

/1-  
Re, Lee Harvey Oswald, aka 

IS - B - CUBA 
4314-"Cr,  

John Edgar Hoovar, Director 

RtC F al  r".  ". 105-&2555 *l7 
Lab. No. 	D-441614 A% 

Ezaroinatioo requested by Dallas 

;*- Rtifortmseri: 	
. 
	Letter 1/30/64 

	

Examination ragueatad: 	Document ' 

• 

Remarks: 	Q343 was previously submitted 
December 16, 1963, for a cryptanalysis 
returned to you pursuant to Laboratory 
dated December 31, 1963. 

ZZ 
with your' 	

, 
 

examination ali$11 ;as cc;:o> 
report CR-1243.IC 

44, 
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REPORT 
of the 

.asoaaysiT /' ■  

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

is
WASHINGTON, D. C 

I, Dallas (100-10461) 

R.: Lee Harvey Oswald, aka 
IS - R - CUBA 

To: Dote: • 
FBI File No. 
Lab. No. 

February 4, 1964 
105-82555 
D-441614 AK 

• • 

• 
Specimens received 1/31/64 

Resubmission of Q348 

One Russian Language book on cooking and other useful 
information with green and blue binding, in which book 
was found the WALKER letter written by LEE HARVEY OSWALD 

Q452 One gold box containing a saver-colored bracelet with 
the word "MARINA" engraved thereon 

Result of examination: 

It was concluded that the handwritten notation inside 
the front cover of Q348 was written by LEE HARVEY OSWALD, K3 
and K4 in this case. 	- ,* 

• 

The bracelet Q452 was examined for cavities of possible 
t. 

use in espionage and none were found. 

The inscription "Japan" was found stamped on the inside 
'surface of one of the links of the bracelet. It was not possible 
to determine whether the bracelet was sold in the United States. 
or a foreign country. 

The submitted evidence is retained. 
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• . 
1/31/64 . 

'7( . 
t/) To: 	SAC, Newark (105-15291) 

From: • 	iroctor, FBI (105-82555) 

tin! HARVEY OSWALD, aka S 7 .; •  
11-70-  

„ 	• 
•-r • 5 

Roreps of SA James A. Marley, Jr., dated 12/13 and. 16/63 
and 1/27/64. Bureau does not desire to disseminate rerep 1/27/64 
in its present form due to loose and clumsy reporting on pages 13, 
14 and 15, particularly in reference to Delgado's "bragging or . 
praising a particular food" and comments of Robinson, Gregory, and 
Bradford concerning their opinions of Delgado's penchant to discuss 
his affairs with women. Submit amended pages 13, 14, and 15 
accurately setting forth results of interviews. If persons inter- 

• viewed have specifics concerning whether or not Delgado exaggerates 
endeavor to obtain specifics and do not include opinions as to 
Delgado's statements concerning his affairs with women unless, 
specifics on which to base opinions aro available. 

Note that Bureau in view of repeated interviews of 
Delgado will have to furnish to the President's Commission on 
assassination copies of all reports prepared regarding intervie 
of Delgado. Reports in this caso,pill be made permanent record in J  .; 
National Archives and, accordingtAdtt is imperative that thsT„be 1 2, 

_ 	. 	fa 1 /05- L?.?":`... -  properly prepared. 	. , 
. 	. 

Bureau is of view that Delgado is probably pront. tskyprds 
exaggeration and may be overstating facts concerningictiiiiBrAaTibn-
ship and dealings with Oswald. We are particularly interested...11, 
determining if such may be the case in connection wittrilir----  -- 
statements concerning his ability to teach Spanish to Oswald and 
his comments concerning trip to Tijuana, Mexico. 

fIVF 11 1  :00t Pr1 Note that in evaidating ta oidayt veracity, the following 
Tw... api4iis pertinent. In all tlyre.,Foreps.Delgado refers to two 
.1-0-, ---indi iduals who wont to Russia bizway_eolliexico and Cuba. The 

I 

.., 

.o.r ,•, 	,.. olicit. —I 
175)7Loocb-4•76.:  P a. 	."2  114 .1!e 

F..... _444_ . 

sum,.., 	 9v 	 SEE NOTE PAGE 
1)1 Rows 	 

;4"fc'tti"  
T.I.. Roam 	

1 —'Th-'---t--  7 lexi 
, • 	I • pis) 	j. 

Halals 	 
Cody 	 ' MAIL ROOM TELETYPE UNITED - 	4 
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Airtel to Newark 
Re: LEE HARVEY OSWALD, aka. 

.1o51
55_  

. 	
;., 

12/13 report describes these individuals as two Americans who defected. 
The 12/16 report describes them as two "men" who "recently defected" 
and the 1/27 report describes them as twollimericans who bad gone to 
Russia." In connection with these individuals, Delgado stated that 
about the time of one of his discussions with Oswald, the newspapers 
carried stories about their defection and travel to Russia. The 
only individuals known to the Bureau who defected together and who 
traveled to Russia via Mexico and Cuba were Sermon F. Mitchell and 
William H. Martin, employees of the National Security Agency, who 
defected in June, 1960. Delgado claims that his last contact with 
Oswald occurred in June, 1959. Recontact Delgado and endeavor to 
determine if the two defectors to whom he referred are Mitchell and 
Martin. If so, point out his obvious false statement and again press 
him regarding his previous statements in effort to ascertain if, in 
fact, be has been exaggerating. Should Delgado admit intention of 
referring to the Mitchell-Martin story, set this out and significance 
of same in next report. Please expedite. 

NOTE: 

The 1/27 report on indicated pages has much loose 
reporting, particularly, in area touching on opinions of Delgado's 
friends concerning hie affairs with women. We do not want to 
furnish this to the Commission.' Delgado is presently serving in 
Army and was in Marine Corps with Oswald. He is prone towards - 
exaggeration and has claimed he has taught Oswald Spanish, in which 
he has become fluent. Delgado himself cannot write the language. 
His placing time of claimed pertinent discussion with Oswald about-
escape route to Russia via Mexico and Cuba 'tieing this in with 
the defectors story, clearly shows he is-1)41ng on this point..  

; 

• ':( 	•••••••• 
-•-•••••-"„,....,:•171104,r1".-- 
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ITransmit t following in 
(Type in plain text or code) 

Via 	AIRTEL 	AIR MAIL  
(Priority or Method of Mailin) 4 

1 

dated 1/17/64 
1/21/64. 

at San Antonio Rerep of SA JOHN M. KEMEY 
and Philadelphia airtel to Director 

Sent 

FB I  

Date: 	1/31/64 

TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM: SAC, DALLAS (100-10461) 

LEE HARVEY 0SwALD, aka 
IS — R — CUBA 
(00 DL) 

; 

As noted in rerep, ALAN MRXWELL HIDELL, San Antonio, 
advised he had an uncle by the name of ALEX HIDELL operating a 
hardware store in Philadelphia and this individual had a son 
ALEX in Philadelphia. 

According to THEODORE HIDELL, 
Hardware, Philadelphia, his uncle, ALEX 
ALEX HIDELL, JR., his son, is operating 
business in Dallas, Texas. 

Manager, H. R. Hidell 
HIDELL, is deceased and 
a wholesale hardware 

The following investigation was conducted by SA 
PAUL L. SCOTT: 

AT DliLLAS,..T.E7AS 

Ont 1/28/64 
4507 Travis advised 

Mrs. MARTHIKNOWLES,111 .1 117J119Tq_CPmpanY,  
WILLIAM H. HIDELL (deceased) 	formerly 

('Bureau 
1 Philadelphia (105-9958)(Info) 
1ln Antonio (105-2909) 	• 

LI2 llas 

(7) 
P :LAC 

v 
/Pr\ 'Pk* fr,e) 
I" 'Special Agent in Charge 

• 

P 

KC 7/6 e',7- 	C  
•••••••■•■•■• 3  



Q-10461 ' 	 ..„• r 	
i -, 
•.. 

„ ,.„ • 	• 	•••;f ••••• 	 • .; • • 

there is no ALEX HIDELL, JR., 
and, to her knowledge,T,. .. 

19-  

• 
.• 	' 	 ; 	• 	0.- 

?4 
• 

' In view of the above, no' further ,investigation' is P.  • 
5, 	,f -being_cOnducted by Dallis•-,tOs locate ALEX HIDELL,UACS:(-."-s't 

• '• 	• 	• •1•• 	-* 	4,-1 	• 	•-:` 	- 	1.`" 04- •g  • 	. • ' 	• 

Jsit'• 	• 	• , 	• 

• • 
. 	. 	. 	• .4.8 	 • * 	 - 1•• 	-•••• ....•••••••%41-4.-*  
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• 	t•':' • 	• • . i.,•* • ' 	• 	• 	. 	• 	It: 	4:•1." 4 	 ' 	 ..• 	- 
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44' 	• 	• 

••• 	 • 	.• 	 r. i 	• 	 : 	
1,-./".  ;.•• 	)' • 	• • 	4 
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• .4.•  

.• 
' 	' < 	• • k, 	I 	' 	j • 

• .t•J 

e, 	, 

• 
I • •° 

. . 

connected with Hidell Harduare Company, and his wife, Mrs. 
WILLIAM H. HIDELL, aka JACKIE HIDELL, had an interest in 
the company until about two years ago when her interest was 

• • 

purchased by KNOWLE . • 	' • .-.• 
. 	• , . 	 4 	 .• • 	• , 	 „ " 	. • r 

• •• • e" i•-•.:.';z• • ka...4I-AM H. 	PELL'gR. ," 	of WILLIAM B. flIDELL- 
• (deceased) , is an - arc itect 	\CffiCes-  at 3000 

4 	'4_1.... A.1-. • 7 	• • 	. 	 *I*  • 

• 	

'f • 	 • 	 , 

• Plea. Dallas..L.; WILLIAM :7  7HIDELL, JIt. , has never been connected: 

• ' 

with Hidell Hatdware Company... 
LTA- oe, 6 ✓$ 

According to Mrs'. KNOWLES 
connected with this hardware compan 

'there has never.been an ALEX HIDELL 

, 

I, •vg.  ... .1%,  ;;;•• , "'''4,-  : . -1" ''  

'-- 
	' On . January 2 
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7 
TUrtiCreek Plaza, furnished the foll\wing 	

•  ,

. 

 

information'*:,'.--c"1:*:  

	

concerning the HIDELL family:: . 
	

- 

His father, WILLIAM H. HIDELL, SR., (deceased) ,had 
three brothers, HENRY ROBINSON HIDELL, CHARLES MAXWELL HIDELL • .. 

- --, and ALEX HIDELL.:. -The •family name was oriinally HEIDELBERG-but 

	

. ' . was changed, to iiipgi,L. -..*::.••: 1,-!: -.,-• - 	•. ,'-•z- ; `-''.•: '' '1-' 	- _:.::,-*.. lf .- 	.:•'-•:,- • 
•  

,- (-7.... : -,..., , , 	- • 	:- 7, 	, • : ..: '':. • - 	•-....t.i.'-.. 	- r A  r• 	4 . 	- , 	. 	4, 
- 	r r • " - - , . . ;•: , _ . 	. t ... 	P. 	. p nz. t 	,...," 

. 	..,.... .... : . ' L41/47" ..- • •-• — oire...sy • ,. 
. . 	 • , - • 	,. -, "4- 

a.e.c...1' 4  • 	- 	',/ 	_..,..._.) • ..o,  ' i ' ' .••., •...„- 

. 4 A ::., „ ... , 	• • • • WILLIAM H. HIDELL, JR., • age 42, was born,i_n D,..".„..allas t  
' -44-!..-:'-'1Tex_..as:,1 and has lived..his ,  entire :life: in Dallas ,• with the --,.„:, v.,.. ., 	. 	 . 	. 	_ 	• • 	• 	• e 	0'7 • 	'e '• A'''' 

7e 'f.; • , exception-of a short time•as a small boy in Fort Woith; Texas.' 

	

  .. 	, 
..,.. 	.. His uncle 4',  ALEX HIDELL, oldest of the. four HIDELL brothers,.has :,. 

a..--" 1:', . never been in Dallas, Texas, to his knowledge, and it 'is his.  -:•-- ' - 
- - recollection that the family lost touch with ALEX HIDELL'' 

approximately thirty years ago, at which time he was reportedly -
on the West Coast and had some connection with the yacht business. 

WILLIAM HIDELL, JR., does not know if his uncle, ALEX,_ 
vHID;LL, had any children, and he has never known of an ALEX * • 

„taiIDLLL, JR. 
•„ 	, 

r• 
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UNITEI) STATES (;()\ SMENT 

Memorandum 
TO 
	

Conra 

FROM 

	L. Jevon 
SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD 

IS - R 

Mrs Melvin Eisenberg of the President's Commission called 
today and made inquiry as to the availability of certain items 
described in Agent Gamberling's report dated 12/23/63. He described 
these items as: (1) "Marina" bracelet (2) Paperback Spanish-
English and English-Spanish Dictionary (3) Folder entitled "Rules 
of Betting" (4) Merriam-Webster Dictionary (5) Cookbook. 

.Mr. Eisenberg also requested that he be supplied with the 
chemical analyses of one item described as "Squibbs" tablets (Item 	

/D A33 on list) and an item identified as two small brown unlabeled 
bottles with liquid (Item A57 on list). He was told that these 	r. 	

tt). 

Moe, a 

The Domestic Intelligence Division is making arrangements 
have the field submit all items of evidence pertaining to this 
er and not currently being used in connection with leads. ' 

re,  

Mr. Eisenberg was advised that two of the items that he 
had inqu ed about are presently on the way to the Bureau and that 
arrangeme s were being made for the other three items to be 
submitted. 

ACTION: For in rmation. 

results would be submitted to him. 
q3" 

During the telephone conversation, he also-  suggest6ithat i• 
we should arrange to have all of the evidence pertaining to this 
case that is presently in the field sent to the Bureau whereat *- . would be available to the Commission when the need arises. ap. 

It has been ascertained that the Dallas Office hadjuit•  
sent the "Marina" bracelet and the cookbook to the Bureau an4 that 
Dallas is making.arrangements to submit the other three items. :;  

1 - Mr. Belmont 

1 - Mr. osen 
1 - Mr, ullivan f  

1 - Mr. alley 

; ;....- ■■■••••- • Os • ..i:'. ■ ,. , -. 	.. J. ... .. 	•.- 

105-82555 
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f 
rwp.4 BOW V IN=IXTM 	 P. r.7-nor,  

S Dirl.mow Of JUSTICE 	 Mn Moir_ 	 
COMMUNICATIONS SECTION 	 nr. 

FEB)194 	 mr.!corn, 
Mr. Callsl■ an. 

Mr. 	L. at. 
TELt TYPE 	 Mr. 

. 
Mr. it•••:31., 
Mr. 1•1. 
Mr. Tt 
Mr. Tr. der 
TO e. .,Jom 
Miss Duh.1(.4 	 

3-19P 	ST URGENT 2-1-54 DRL 	 lass Gandy. 	 

TO DIRECTOR ATTN; ASSISTANT DIRECTOR W. C. SULLIVAN 

FROM DALLAS (10610461) 

LEE HARVEY OSWALD, AKA. IS-R-CUBA. 00-DALLAS. 

RE TELEPHONE CALL OF SECTION CHIEF WILLIAM BRANIGAN TO 

DALLAS JANUARY THIRTY-ONE LAST REQUESTING THAT INVENTORY ITEMS 

NUMBER ONE THROUGH SIXTY-FIVE, SEVENTY , TWO SEVENTY-SIX, TWO 

EIGHTY-SEVEN, AND THREE SIXTY-SEVEN THROUGH THREE SEVENTY BE 

EXHIBITED TO MARINA OSWALD AND RESULTS SUBMITTED TO BUREAU 

BY LETTERHEAD MEMORANDUM BEFORE MONDAY. THE PHOTOGRAPHS DEPICTED 

IN TRESESXXX THESE ITEM NUMBERS AS WELL AS NUMBER ONE ZERO SEVEN, 

WHICH IS A PHOTOGRAPH OF A QUOTE NO ADMITTANCE UNQUOTE SIGN, WERE 

EXHIBITED TO MARINA OSWALD ON JANUARY THIRTY-ONE LAST AND HER 

IDENTIFICATIONS WERE RECORDED IN A LETTERHEAD MEMORANDUM BEING 

UBMITTED BY AIR 	 DELIVER 	 ERED 	TODAY; 

EGISTERY NUMBER 676769. MARINA OSWALD DID NOT RECALL SEEING NOR 

AD ANY INFORMATION CONCERNING THE QUOTE NO ADMITTANCE UNQUOTE SIGN. 

•.! 	• 411,.....- ■•••■•-  -••• 



Re Bureau teletype to all SACS, 1-'41-64. 

Enclosed for the Bureau are the following: 

FBI 

Date: 	2-1..64 

/Transmit t following in 

Via 	-  RTEL  
(Priority or Method of Mailing) 

TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 
ATTENTION:  FBI LABORATORY 

FROM: , 	SAC, CHARLOTTE (105-1731) (P) 

	 HAR 	SWALD 
IS - R - CUBA 

(1) One copy of letter from LEE OSWALD to 
Socialist Party dated 10-3-56. 

(2) One copy of advertisement coupon of 
"The Socialist Call", New York, with 
name and address of LEE OSWALD 
printed thereon. 

Two copies of the above described exhibits were 
furnished Bureau as enclosures to report of SA RICHARD L. 
KESLER, Charlotte, 12-18-63, in captioned matter, and results 
of Laboratory examination of these items was-set forth in , y 
report of SA RICHARD L. KESLER, Charlotte, 1-6-64. . 

6).. Bureau (Enc1. 112Y (RM) 
2 - Dallas (RM) 
2 - Charlotte (105-1731) 	10) 

Ruc: jho 	*v.L b:1- 	• V- 
. (i)  

1 

1 

If Per 
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rove d• 
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• 

mill• all. wt. MI. 

The SocialistC41' 
303 Fourth Alre. 
New York 10, N. Y. 

0 Endo.sed please find 	  (33.00 for one 
year's subscription) for a subscription to the Socialist 
Call. 

want more information about the Socialist Party. 

0 1 want to join the Socialist Party. 

Name 	 Lf/ fia 

Address 	9 '  , 	 60//1"Anvood 

Qty  f0A t ctio4  th  

Zone 	 State 	 reW5 

:I)A41 	Ala 

,,er•ite V•Sell 
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Memorandum 
TO 

FkOM 

tIR. SULLIVAN 

;.IR. BRANIGAN 

°ATI: 2-3-64 

(7) 
SU EU Ecr: LEE HARVEY OSWALD 
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ACTION: 

For record purposes. 
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67  

IS - R - CUBA 

The purpose of this memorandum is to record 
a request made to Mr. Melvin Eisenberg of the President's 
Commission with respect to items of clothing worn by 
Oswald at the time of his arrest. 

On 2-1-64 Mr. Melvin Eisenberg, in answer 
to his previous request, was telephonically advised 
that the trousers and shoes worn by OswaIl at the time 
of his arrest were held by the Dallas Police Department 
Laboratory in connection with the State of Texas' 
investigation of Jack Ruby. At that time, Mr. Eisenberg 
requested the Bureau to obtain these items from the 
Dallas Police Department. 

After consulting with Mr. Belmont, I called 
Mr. Eisenberg and pointed out that in view of the 
fact that these items were being held in connection 
with the Texas prosecution of Ruby, there was a question 
as to the chain of evidence and we were, therefore, 
reluctant to make this request of the Dallas Police 
Department in the absence of a letter from the Commission 
making this request. Mr. Eisenberg advised that he would 
see that a letter was sent to the Bureau. Thtletter 
was received on the afternoon of 2-1-64 and the matter 
has since been handled. 

AAB;hr 
4)i 

Mk. Sullivan 
1 - Mr. Lenihan 

.11 	1 - Air. Branigan 

79 fig 1U19
1
64 
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TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM:, 	SAC, DALLAS.(100-10461)(P) 

LEE HARVEY
C-)  
OSWALD, aka., 

IS - R - CUBA 

/0C-   
amowarwe 

Sent 
M Per 7k-7TE13  91117A  

pecial Agent in Charge 

I 

Re Cleveland letter to Bureau, 1/21/64, and 
Detroit airtel to Bureau, 1/31/64, reflecting resullsof 
investigation to locate NANCY RITZ, nee MC CLAIN, aka. 
Mrs. EDWARD MICHAEL RITZ, Mrs. WILLIAM MARLOWE. 

Cleveland and all offices receiving this airtel 
are requested to submit the results of all investigation 
in report form in accordance with current existing Bureau 
instructions in this case. 

(3.)- Bureau 
2 - Cleveland (105-7674) 
1 - Detroit (100-31965)(Info) 
1 - Cincinnati (105-2505) (Info) 
1 - Phoenix (105-1529)(Info) 
2 - Dallas 
RPG:em 

. (ZO) 

5 FEB 5 1964 

F BI 

Date: 2/3/64 

iTransmit the -.Alowing in 

Via 	AR TEL  
(Type in plain text or code) 

AIR MAIL 
(Priority or Method of Mailing) 



VIP 

(Type in plain test or code) 

AIRMAIL 
(Priority or Method of Mailing) 

FROM: 

TO: 	DIRECTOR, FBI 	(105-82555) 
Att: FBI LABORATORY  

SAC, HONOLULU (105-1096) 	(RUC) 

a I Til  tAl 

v ovvisos 
. 	,14 

er Sent 

Transmit t' following in 	 

RTEL 
Via 	  

to  FEB 

901  

LEE HARVEY OSWALD 
IS — CUBA 

Re Bureau radiogram 1/31/64 to all offices. 

No physical evidence of any form received in 
connection with Honolulu investigation this case. 

0-Bureau 
1-Dallasn(100-10461) 
1-Honolulu 

JSA:mbd 
(5) 

• (- 
- 

Special Agent in Charge 

1 • • t 

• 

94pE11,2  1964/ /I'll)  

FBI 

Date: 	2/3/64 



(Type in plain text or code) 

(Priority or Method of 
AIRMAIL 

Transmit th following in 

Via 	IRTEL  

TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM:, 	SAC, JACKSONV
(:)

ILLE (105-824) (RUC) 

SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD 
-=R-=-CUBA 

Re Bureau teletype 1/31/64. 

Jacksonville Office has no physical 
evidence in th's case. 

M Per Sent 	  

1-  

4P Bureau (RA) 
- Jacksonville 

- WJ:nbk 
(4) 

Ai\ 
7,a,FIP 7 1964'  

Special Agent in Charge 

1. 

r 

FB I  

Date: 2/3/64 



TO 	: DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM 	s SAC, CHICAGO (62-6115) 

SUBJECT: LEE HARVE SWALD, aka. 
IS - R - CUBA 
l) 

c't5-  eButel dated 1/31/64. 

f1l9 141  4411  

FD-20 (R•v. 12-13-311) 

FB I  

Date: 

(Type in plain text or code) 

	 4 
I 

(Priority or Method of Mailing) . 

	

I 	
1-------- 

ATTENTION: FBI LAB Le..< 

4A4442Ki=-... 

)/i 
 

Enclosed herewith is one reel of microfilm ofV  
.---N  

various business transactions of Klein's Sporting Goods, 

/7  

N. Inc., 4540 West Madison Street, Chicago, Illinois, including 
a frame showing "order blank" for sale of one Itlaian Carbine, 
SN C2766. This microfilm also includes one frame showing 
envelope from one "A. HIDELL, P.O. Box 2915, Dallas, Texas." 

This exhibit was obtained from the LaSalle National 
Bank Safety Deposit Box on 2/3/64 by ASAC WILLIAM B. WELTE 
and SA DENNIS W. SHANAHAN for this submission. 

1 Transmit t following In 

Via AI TEL 

2/3/64 

	1 

62_ Bureau (Encl. 
1 - Chicago 

DWS/vmm 
(4) 

1) (AMSD) (RU) 
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UNITED STATES GOVER7 IT 

suajEcr: LEE HARVEY OSWALD 
INTERNAL SECURITY - RUSSIA 

In accordance with a telephone conversation on the 
morning of February 3, 1964, between Inspector James R. Malley 
of the General Investigative Division, and Mr. Howard P. Willens, 
Criminal Division, Department of Justice, the following items 
were requested and were hand carried to Mr. Willens by 
SA Bertil W. Rolander to 200 Maryland Avenue, 'NE. , on 
2-3-64: 

Items 1, 7, 14, 369 and Item D 30. 

Mr. Willens executed a receipt for the above items. 

Concerning items previously furnished to the 
Commission on 2-1-64, Mr. Willens made available 
to SA Rolander Items 109 and 127 through 167 inclusive 
which were returned to the Laboratory by SA Rolander. 
Mr. Willens advised that the Commission would like 
translations of the returned items. 

ACTION: 
None 	for information. 

1 - Mr. Belmont 
1 - Mr. Rosen 
1 - Mr. W. C. Sullivan 
1 - Mr. Malley 
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Sincerely,yours,, 

7. 	• Ectar .  Hoover 

Reference: memo CFDowning to Mr. Conrad, 2-3-64 re 
"Lee Harvey Oswald; Internal Security 
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1-Mr. Belmont 	1-Mr. Malley 1-Mr.Jevonf 
1-Mr. Rosen 	1-Mr. Conrad 1-Mr. Griffit. 
1-Mr. W.C.Sullivan 1-Mr. Downing 
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Honorabfe .1. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, IX C....(71  

• 

Dear Mr. Rankin: - 
• 

• • 
In accordance with the request of Mr. Howard P. Willens of 

• your staff, the original evidence, identified as items 1, 7, 14, 369 and 
D 30, was delivered to Mr. Willens on the morning of February 3, 1964. 

Mr. Willens made available items 109 and 127 through 167, 
inclusive, which were returned to the FBI Laboratory. 
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105-82555 

1-Mr.Belmont - Encl. 
1-Mr. Rosnn - Encl. 
1-Mr. Sullivan - Encl. 
1-Mr. Malley - Encl. 
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	 February 4, 1964 

By Courier Service 
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Honorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. C. 20002 

Dear Mr. Rankin: 

For the information of the President's Commission, 
there is at 	ed a list of clothing  which reportedly belonged to 
Lee liarve  swald.  Twenty-two photographs of these articles.' . 
als---e—asoenclosed. This clothing was obtained by the FBI ,...4t- 
Office in Dallas, Texas, from Robert Oswald. 	 . 	,t,.. 
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C"7 	Gray long-..lecvad e-hirt 

C. 	 U. L. "_;arine Corps overcoat liner 

C=.3 	1ong-s1(,a;ce. shirt 

C2..0 	Pair of blue jeans 

Cy:31 	Pair of Marine Corps trousers in green wool 

Cf,,L2 	Pair of L:arine Corps trousers in Green wool 
a.4  

Beige abort-sleevcd snort sh4rt 

C234 	Pair of blue outdoor shorts 

C2:35 	Blue and white print short-sleeved shirt 

C2L5 	Ercwn and white flannel type shirt, long-sleeved 

C22.7 	1?atigua j-chet - U. S. Marine Corps 

Pal,' 	k'ah4  colored trousers 

t C-,7-,,Yr 	Pair of khahi colored trousars 

C2'0 	":.lahi colored long-slcevcd shirt with two us= collar irzignin 
CfN1 	Ehn7:i colored long-sleeved shirt 

C212 	nahi colored long-sleeved shirt 

colored lor--slcoved shirt 

Ir-ahi colored long-sleeved shirt 

C2  ':5) T.”4 01  ':5) 	P”4  .-- - .i a top shoes 

cn-:7) Pair oZ blach Russian  Loot 
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LEE HARVEY OSWALD, AKA, IS R - CUBA. 
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DEPT. HAS NO FURTHER EVIDENCE OR PROPERTY BELONGING TO LEE 

HARVEY OSWALD. HE ADVISED THAT THERE ARE NO ITEMS CURRENTLY 	- 
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Date; 2/4/64 

Transmit t 	following in 

Via 	IRTEL 	AIRMAIL 
(Priority or Method of Mailing) 

(Type in plain text or code) 

TO : DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM: SAC, )5AVANNAH (105-801) 

LEE HARVEY OSWALD, aka 
IS - R 

L 

Re Bureau teletype, 1/51/64, to all SACs. 

The Savannah Division is in possession of no physical 
evidence in this case. 

3 - Bureau 
1 - Savannah 
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PRESIDENT'S COMMISSION 

ON THE 

ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 

HALE BoGGS 	 irn fir 	 Mr. Troutr 
GENALo R. Pm) r‘s 	!Ica 	 Tele ip.o -̂. 	 
Jam J. McCLoy 	 "= P'.4 	 Y.:Z5 ira'''(' --..... 
ALLEN H. DULLES CO 	. • 

Miss Cr- •1'^ 	_ 
) 

•.!.:..— 
u. 	........ 

HonEabledimmie g. avis__. 	 c..;  
1 r7Gov -nor (DP:Louisiana 	 : et 	111 
/ ) 	Latofti Roll:;e, Louisiana  ___ 

..... 	 --......... 

.._ _ ._ 	 - — 

Dear Governor Devitt: 

• Thank you for your letter of January 16, 196h, expreosinc your 
readiness to assist the Commission in obtaininc the d:Jcuments re-
queoted in our letter of January 13, 1964. 

We have been informed by the Federal Lurcau of Investication 
that our letter has resulted in certain duplication of investicative 

1 

 effort which uc did not anticipate. It io not our desire to have any 
state or local officials conduct interviews relatinz to Lee Harvey 
Gowald &sizzled to elicit new information. We recocnize that such 
Interviews have already been taken by acento of the FLI and we have no 
}desire to duplicate the exhaustive job which that acency has already 
done. 

.Thnnk you very much for your cooperation. 	 • I I 

sincerely, 	 - ,. • • _ ) 

e 	. 	4.• 31; I  
. 	fi'EC. 12 ' Cf4 FEB -8-1364 I n? 3  V 411',Eff 

	 J. Lee Ban%in 
General Counsel 	""'"' 

cc: FBI- ..liar., 
4,U 

439 FEB 7 1964,A 

200 M•rvlanii Ave.. N. IE. 

iEmu. HARP 	Chairman 	 HASHINGTON• D. C. 20002 
RICHARD R. 	_SSELL ci; 	 General ''' r' '' '' • • '' ..:01-. — 
Jam Snraw Comfit° 	U. 	 Mr. Tr.. or — 

ar•••■■■awaer... 

, 
—Ji „Our letter of January 13, 1964, was aimed only at securing,; copies 
t-lpf the documents specified in the letter. The Commission believes 

that its filca should maintain a c 	e set of educational, police or • 
other document° related to Lee Hl:y ae Oswwaald in the possession of state° 	

al 

and-localities where Oswald lived. For thareason we have pouCht your 	Ft 

: cause so little difficulty as possible. If you believe that the FBI 	 4'  

assistance, as well as that of other state officials. 

I am Clad to have this opportunity to clarify our request no as to il 	0 il. 

mi6ht be of assistance to you in complyirk; with our request, I as con-' 
fident that the 1:ew Orleans office is ready to assist you in anY mil. 	El 

/ th ••••• 
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UNITED STATES GOB .NMENT 

Memorandum 

LEE HARVEY OSWALD 
Internal Security - R 

DATE: 1/30/64 

cc Mr. Belmont 
Mr. Sullivan 
Mr. Rosen 
Mr. Malley 
Mr. DeLoach 

C", 

,71 
of 

is,.4 y  

/ 	701.'01 
Tmtre, 
T... Room. 
Holmes 
Gandy 

Mr. Branigan 
/ . 

(Lonnr&Udkins 
Leporter_for_Houston Post).- Wu_, - Li 7 • 

I called SAC Rightmyer of the Houston Office 
this morning relative to the article in "Nation" magazine, 
issue of 1/27/64, by Harold Feldman, entitled "Oswald and 
the FBI," wherein Feldman refers to an article by reporter 
Hudhins in the 1/1/64 issue of the Houston Post, indicating 
Oswald was an informant for the FBI. The Houston Office 
had previously sent in to us Hudkins' article and SAC 
Rightmyer was acquainted with it. 

I told Rightmyer that we had confidential informa-
tion to the effect that Hudkins was also stating that 
Oswald had been an informant of the FBI under Symbol #179, 
and was receiving $200 a month. I told Rightmyer that, 
as a consequence, the Houston Office should have far 
distant dealings with Hudkins and treat him very circum-
spectly, as it is apparent that he is putting out absolu 
lies about the FBI. Rightmyer said he would be governed 

(accordingly. 
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UNITED STATES 	MENT 

Memorandum 

• 

Mr. W. C. Sullivan 

C.43  
r. W. A. Bra ran 

SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD 
INTERNAL SECURITY - RUSSIA 

DATE.  January 28, 1964 //Ai,.  

1 - Mr. Belmont 	16," 	 TO. Root, 

1 - Mr. Rosen 
1 - Mr. Sullivan 	Giw°̀  
1 - Mr. Malley 
1 - Mr. Branigan 
1 - Mr. Stokes 

TO 

FROM 

The Presidential Commission on the Assassination of President 
i Kennedy has asked by 1/23/64 letter from J. Lee Rankin, General Counsel, 

that we undertake additional investig4ti9n in an effort to determine 
Oswald's place of residence between 10/19/62, the date he reportedly moved 
out of the YMCA in Dallas, and 11/2/62 when he took up residence with his 
wife at 602 Elsbeth Street, Dallas. During this 13-day period Oswald was 
temporarily estranged from his wife who took up residence with a friend in 
Fort Worth. Oswald was in the Dallas area during this period as he was 
then working at the Jaggars-Chiles-Stovall Company. 

The YMCA registration cards have been stesIxoyed and chile a guest 
register indic es he registered 10/15/62 as a transient guest 	he was 
listed as ha ng checked out on 10/19/62. Dallas 12/8/63 report shows that 
when M in Oswald again took up residence with Oswald on 11/2/62 in Dallas 
she w moved from her temporary residence in Fort Worth by a friend, one 
Gary Taylor. On that occasion Taylor also picked up Oswald at the YMCA. It 
accordingly appears that Oswald remained at the YMCA through 11/2/62 and the 
possibility exists that the record showing him to have checked out on 10/19 
may have been for the purpose of changing his guest status from that of a 
transient to a permanent guest. 

I - Dallas had been telephonically instructed to endeavor to definite] 
place Oswald between 10/19 and 11/2/62. 

ACTION: 

For information. This is being followed closely. You will be 
advised as to the results, which on race pt will be immediately furfiished 
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